溫度與熱

[image: image1.emf]B42.甲、乙、丙、丁四個不同物體的初溫與比熱，如表(五)所示。已知它們的質量皆為 100 g，以同一種穩定熱源同時對它們加熱時，每秒鐘每個物體吸收的熱量均相同，且熱量的散失忽略不計，則哪兩個物體的溫度會同時到達80℃？ 
(A)  甲、丙 
(B)  乙、丁 
(C)  甲、丁 
(D)  乙、丙
A46.小輝測量不同物質的比熱，結果如表(六）所示。根據此表，無法得到下列何項推論？ 
(A)  質量為 1 g，溫度為 10℃ 的鉛，它所含有的熱量為 0.31 cal 
(B)  質量為 1 g 的鋁溫度上升 10℃，則它需吸收熱量為 2.2 cal 
(C)  同一種物質在液態或固態的不同狀態下，其比熱可能不同 
(D)  若質量相同的鋁及銅吸收相等的熱量，則鋁的溫度變化較銅小
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C22.某冬天，玉峰開門時，感覺金屬門把冰冷；他再將手按在木桌上，感覺不像金屬門把般冰冷；當他從抽屜中拿出保麗龍，手接觸保麗龍的感覺比前二者溫暖。若玉峰皆在室溫下接觸金屬門把、木桌及保麗龍，根據上述三種冷熱的感覺，下列推論何者正確？

(A)  溫度高低：保麗龍＞木桌＞金屬門把

(B)  密度大小：保麗龍＞木桌＞金屬門把

(C)  熱的傳導能力：金屬門把＞木桌＞保麗龍

(D)  吸收輻射熱效果：金屬門把＞木桌＞保麗龍

C22.有關熱的傳播，下列敘述何者正確？

(A)  在空氣中，熱只能以對流方式傳播

(B)  在空氣中，熱只能以傳導方式傳播

(C)  在真空中，熱只能以輻射方式傳播

(D)  在真空中，熱只能以對流方式傳播

C21.一杯質量為 200 g、溫度為 60°C 的水放在空氣中降溫，若不考慮水蒸發時質量之微小變化，當水溫降到 40°C 時，約散失多少卡的熱量？ 
(A)  16000 卡
(B)  8000 卡 
(C)  4000 卡 
(D)  2000 卡
B5.蒸籠利用高溫水蒸氣，將包子、饅頭等食物蒸熟，下列何者是使用蒸籠最主要的熱傳播途徑？

(A)  反射

(B)  對流

(C)  折射

(D)  輻射

[image: image2.emf]A42.某物質在溫度為-80℃ 時為固體，-20℃ 時為液體，300℃ 時為氣體，根據表(六)，此物質可能為下列何者？ 
(A)  甲
(B)  乙
(C)  丙 
(D)  丁
[image: image3.emf]D40.小童對裝有 60mL 水的燒杯加熱，得到水的溫度與加熱時間的關係如圖(二十一)所示。假設熱源每分鐘提供 600 cal 的熱量，熱源所放出的熱量完全被水吸收，且沒有散失，加熱 t 分鐘後，使水溫從 20℃ 升到 80℃，則 t 應為下列 何者？ 
(A)  3
(B)  4
(C)  5 
(D)  6
根據下列所提供的資料，回答52.～53.題：

    　　消防隊員經常進入發生火災的建築物內，搶救人的生命及財物。在滅火時，消防隊員控制火勢最常見的方法，是將水柱直接澆灌在火焰上。但是在一些特別的情況下，將水噴成細霧狀，以籠罩火焰是更有效的滅火方式，因為細霧狀的水更容易轉變成水蒸氣，這個過程會迅速吸收周遭環境中大量的熱能，讓燃燒中的物質降溫及冷卻，以達到滅火的目的。

C52.消防隊員在滅火時，將水噴成細霧狀，最主要是為了下列何種原因？

(A)  降低水的溫度

(B)  水遇到火可以產生二氧化碳

(C)  增加水與周遭環境的接觸面積

(D)  降低從水管中噴射而出的水柱壓力

D53.噴水以達到滅火的效果，此方法最主要是利用下列哪一種科學原理？

(A)  水可以減少可燃的物質

(B)  水可以增加不可燃的物質

(C)  水可以隔絕燃燒物與助燃氣體

(D)  水可以將燃燒物體的溫度降低

D26.甲、乙兩人模仿古人鑽木取火，甲拿銅棒、乙拿木棒，各在相同材質的乾木材上不斷快速摩擦。若銅棒與木棒的外形、大小皆相同，則下列敘述何者正確？

(A)  甲可鑽出火來，因銅棒比熱較小，溫度上升較快，使乾木材燃燒

(B)  甲可鑽出火來，因銅棒導熱較快，易把熱量傳給木材，使乾木材燃燒

(C)  乙可鑽出火來，因木棒質量較小，產生的熱量可使溫度上升較多，使乾木材燃燒

(D)  乙可鑽出火來，因木棒不易導熱，產生的熱量較能集中於摩擦處，使乾木材燃燒

[image: image4.emf]A42.某物質在溫度為-80℃ 時為固體，-20℃ 時為液體，300℃ 時為氣體，根據表(六)，此物質可能為下列何者？ 
(A)  甲
(B)  乙
(C)  丙 
(D)  丁
[image: image5.emf]B43.甲熱源對丙液體加熱、乙熱源對丁液體加熱，其溫度與加熱時間關係如圖(十三)所示。假設甲、乙兩個熱源所供給的熱量均被液體吸收，盛液體的容器所吸 收的熱量可忽略不計，且丙液體的質量為 20 公克，比熱為 1 卡／公克 ℃，丁液體的質量為 60 公克，比熱為 0.5 卡／公克 ℃，則甲、乙兩熱源每分鐘所提供熱量的比應為下列哪一項？ 
(A)  1：2
(B)  2：1 
(C)  2：3 
(D)  3：2
C19.永康觀察兩個裝有水的燒杯如圖(五)所示，當時室溫為 25℃，左邊的燒杯內裝有 0℃、100g 的水，右邊的燒杯內裝有 100℃、100g 的水，則兩個燒杯各在何處最先有霧狀的小水珠出現？ 
[image: image6.emf](A)  甲和丁
(B)  乙和戊 
(C)  丙和己 
(D)  甲和己
